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Kinderopvang  -  Voorrangsbeleid

Organisatoren van kinderopvang van trap 2B en 2A moeten 20% van hun plaatsen 
invullen met kinderen uit de voorrangsgroepen.

Als men kijkt naar de cijfers van het armoederisico zoals door Kind en Gezin opgesteld 
voor het jaar 2016 ziet men een grote variatie van het armoederisico tussen de 
verschillende gemeenten.

Er zijn gemeenten met een armoederisico van 0,9%. Het gaat om gemeenten zoals Oud-
Heverlee, Zoutleeuw, Vleteren. Huldenberg. Maarkedal heeft zelfs een armoederisico dat 
nog lager ligt (0,7%). Schilde heeft een armoederisico van 1,5%, Roosdaal van 1,3%, 
Zonnebeke 1,9, Oosterzele 1,8, Overijse 1% en Aalter 1,6. Andere gemeenten met een 
laag armoederisico zijn Nevele 2,8, Nazareth 2,5, Hoeilaart 2,3%, Nazareth 2,5% enz.
Daar tegenover staan gemeenten en steden met een zeer hoog armoederisico. Boom 
heeft een armoederisico van 38,9%, Blankenberge 31,4%, Antwerpen 27,7%, 
Maasmechelen 27,3%, Heusden-Zolder 21,8%, Ronse 22,8%, Gent 21, 6%. 

Het is duidelijk dat de situaties in gemeenten heel erg verschillend en dat maakt dat het 
halen van de 20%-voorrangsregel in gemeenten met een zeer hoog armoederisico 
moeiteloos verloopt, terwijl het quasi onhaalbaar is voor organisatoren in gemeenten met 
een zeer laag armoederisico.

1. Hoe gaat de minister om met het invullen van de voorrangsregels in gemeenten 
waar het armoederisico laag is ? 

2. Overweegt de minister een differentiatie van de 20%-voorrangsregel al naargelang 
het armoederisico in een gemeente ? 

3. Zal de minister bij de handhaving, ingeval de 20%-voorrangsregel niet wordt 
gehaald, rekening houden met het armoederisico in de gemeente ? 

4. Acht de minister het aanvaardbaar dat een organisator die de 20%-norm niet haalt 
in een gemeente met een laag armoederisico een sanctie opgelegd zou krijgen ? 
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1. Op dit moment wordt bij de opvolging van de voorrangsregels geen rekening 
gehouden met het kansarmoedepercentage in de betrokken gemeente of regio. Als 
een organisator geen 20% voorrangsgroepen bereikt, wordt gevraagd naar de 
knelpunten die ervaren worden en de inspanningen die men hiervoor gedaan heeft. 

In een eerste fase willen we alle organisatoren sensibiliseren dat wie subsidie voor 
inkomenstarief ontvangt, een maatschappelijke opdracht te vervullen heeft en ook 
toegankelijk moet zijn voor bepaalde kansengroepen. 

We willen hier wel ook aan toevoegen dat de kansengroepen zeker behoren tot de 
voorrangsgroepen, maar niet als enige. De voorrangsregeling geldt bijvoorbeeld ook 
voor een werkende alleenstaande ouder, die daarom niet per definitie kansarm is.

2. De cijfers over het bereik zullen geanalyseerd worden in relatie tot de 
kansarmoedecijfers. Op basis van deze cijfers en van de feedback die we van 
organisatoren zelf ontvangen, zullen we een evaluatie doen van de huidige 
voorrangsregels. Deze evaluatie en mogelijke bijsturing van de voorrangsregels 
wordt dit najaar met de sector besproken op het voortgangsoverleg.

3. Kind en Gezin zet in op sensibilisering en dialoog met de organisatoren en volgt in 
eerste instantie op welke inspanningen geleverd worden. Daarbij zijn er op dit 
ogenblik  nog geen sancties voorzien. 

4. We verwijzen hiervoor graag naar het antwoord op uw eerste en uw derde vraag.


